

证券代码：300887

证券简称：谱尼测试

谱尼测试集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-002

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）
参与单位名称及人员姓名	中信资管；富国基金；英大基金；兴全基金；创金合信；平安基金；太保资产；前海开源基金；汇添富；招商基金；Maple-Brown Abbott；汇丰晋信基金；鹏华基金；中意资产；信达澳亚基金；人保资产；UBS；华商基金；国投瑞银基金；方正富邦基金；Anatole Investment；华泰保兴基金；长江养老；常春藤；TRoweprice；正圆投资；嘉实基金；建信保险；浙商资管；横琴人寿；国海证券；太平洋证券；华泰证券；Grandeur Peak Global Advisors；中泰资管；Aberdeen Standard Investments；德邦基金；长江证券；诺安基金；中金公司；南方基金；诺德基金；申万宏源；源乐昇；广发证券；贝莱德；农银汇理；人保资产；建信养老；合众易晟；神农投资；重阳投资；永安国富；民生理财；中信证券；中邮理财；华安资管；中信建投资管；东方自营；浙商自营；海通资管；国金资管；华泰资管；中信建投自营；Point72等351家机构和个人投资者参加本次电话会议。
时间	2023年4月20日-5月11日
地点	北京公司总部、上海、深圳、网络会议、全景网“投资者关系互动平台”
上市公司接待人员姓名	董事长 宋薇女士 董事会秘书 李小冬先生 IR 总监 黄子龙先生
投资者关系活动主要内容介绍	一、介绍集团基本情况： 2002年，谱尼测试的前身由北京市科学技术研究院理化分析测试中心正式转制成立。从创立之初，科研创新的发展理念就深深刻在我们的基因

里，我们敬畏科学的力量，特别是生物、化学、物理，如何更好的发掘它们蕴含的强大能量，如何更有效地运用这些力量服务于广大的客户和大众，在这条路上，我们一直在不断地探索与实践。截至目前，谱尼集团在各技术领域已获得授权专利 370 余项，软件著作权 150 余项，参与制修订国际、国家、行业标准 100 余项，参与国家 863 计划、国家自然科学基金、国家攀登计划、国家服务业引导资金等多个国家科研课题项目的研究工作，多次承担国家重大活动的检测保障业务。随着集团业务的不断发展壮大，我们的市场占有率也不断地提升，集团的规模持续地扩大。迄今为止，谱尼集团现已发展成为拥有逾 8000 名员工，由 30 个大型实验基地及 100 余家全资子、分公司组成的业务网络遍布全国的大型综合性检测集团。业务涵盖生命科学与健康环保、汽车及消费品、安全保障、电子电器等众多领域，能够及时、高质量地满足全国客户的一站式、一体化质量基础设施全区域服务需求，能够为全国各行各业各领域提供优质高效的一站式全方位综合的解决方案。

二、公司经营情况介绍：

2022 年营业收入达到 37.6 亿元，同比增长 87.48%，实现归母净利润达到了 3.21 亿元，也创出了新高，同比增长 45.63%，圆满地超过了我们制定股权激励的目标。

2022 年收入拆分：最大的板块是生命科学与健康环保板块，达到了 32.35 亿元的收入。第二大板块是汽车及其他消费品板块，在 2022 年实现了 2.87 亿元的收入。安全保障板块营收为 1.57 亿元。电子电器板块营收为 7069 万元。计量和认证营收为 1179 万元，这是 2022 年总体的情况。

2023 年第一季度营收 5.26 亿元，同去年同期基本持平，在医学业务波动的情况下，公司核心业务板块保持了良好的增长态势，公司一季度总体业务收入平稳。

在良好的业绩驱动下，谱尼集团也本着回报投资者的理念，推出了 2022 年度的利润分配方案，以公司现有股本为基数，向全体股东每 10 股派发现金红利 7 元，分红现金超过 2 亿元，以资本公积金向全体股东每 10 股转增

9 股。

三、主要交流问题：

Q: CRO/CDMO 板块今年的一季度业绩较快，具体的原因主要有哪些？这个板块全年目标如何？

A: 今年我们 CRO/CDMO 业务整个配套的供应链条齐全了，业务的协同性在持续加强。公司内部具有非常强劲的技术氛围，集团董事长宋总的技术背景，还有我们的独董也是在这方面的专家，公司一季度成功并购湖北中佳制药合成股份有限公司，具备了原料药 GMP 生产体系和生产能力，打通生物医药一站式技术平台“最后一公里”。因此可以说 CRO/CDMO 板块，我们对此投入了很多资金和精力，包括上海实验室动物毒理实验室全面投入使用，吸引了大量的 CRO 的研发人员，包括研发费用的增长和研发人员的增加，与重要的一些客户保持密切业务联系等。

Q: 公司今年在并购方面是怎么规划的？

A: 集团发展战略是“内生外延，双轮驱动”，内生是指要扩充场地、设备、资质，外延目的也是扩充场地、设备资质。外延的好处是可以节约时间成本、人员成本，在这方面收购是一个很好的选择。收购方向上，我们还是会围绕我们自己的发展战略，着重考察业务领域的契合度。今年一季度，我们已经并购湖北中佳做原料药厂，跟我们原有的生物医药板块做配套。

Q: 第三次全国土壤普查的业务进展如何？

A: 集团一直高度重视三普的工作任务，集团按照三普要求，在各地实验室配备了完善的设施基础上，增加了 ICP-MS、ICP-OES、原子吸收 AAS、原子荧光 AFS 等高端设备，同时积极参加国家和省级组织的各级各类培训、能力验证及方法学验证工作，组织相关实验室人员认真学习三普实验方法，并安排实际操作，以保证三普工作的顺利实施。

谱尼集团共有 22 个实验室入选全国第三次土壤普查公示名录，获评为农业农村部耕地质量标准化实验室对环境检测业务有较大的机会，在之前的业务基础上带来新的增量，对公司营业收入和利润会有贡献。

	<p>北京、哈尔滨、吉林、呼和浩特、乌鲁木齐、西安、石家庄、青岛、郑州、广州、深圳等十一个分公司已经参与了 2022 年的第三次全国土壤普查试点和盐碱地项目。</p> <p>Q: 2022 年四季度增速较快，汽车检测业务增速的驱动力是什么？</p> <p>A: 公司新获国内和国外头部汽车整车和新能源汽车主机厂实验室认可，并成功入选一些国内和国外头部汽车厂家第三方检测合格供应商，汽车整车、零部件、新能源智能汽车及电池检测实力备受认可。</p> <p>谱尼集团是国内最早推出新能源动力电池、储能电池、消费类电池的认证及检测服务机构之一，也是中国质量认证中心 CQC 签约实验室；2022 年对汽车座椅测试平台全面升级，可提供被动安全、NVH、EMC、物理、化学、可靠性等一体化解决方案；</p> <p>Q: 公司在盈利能力方面有什么发展措施？</p> <p>A: 明确了“四个加”的发展措施，强有力的赋能集团盈利能力不断提升。</p> <p>1、加快引进专业技术、市场营销和管理人才，进一步提升集团化管理、提高技术实力和生产经营能力，确保集团发展目标的实现。</p> <p>2、加大研发投入，发挥综合型检测集团的优势，提高集团的服务质量和品牌形象，增强集团的市场竞争力。</p> <p>3、加强集团化管理，提高各业务板块的协同作战效应，以提升人均产值为核心，提高生产效率；在软件方面，通过系统软件的升级和运用，提升工作效率；硬件方面，购置更多自动化仪器设备，将降低劳动力的投入；青岛、西安、郑州实验大楼陆续投入使用，产能有序爬坡，规模化优势明显。使人均产值得到提升，盈利能力进一步增强。</p> <p>4、加速并购整合，充分发挥资本市场资源优化配置的作用，增强公司综合竞争力。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>本次活动不涉及应披露重大信息</p>

